

仁寿县创新作为全面推进人社工作

(上接第五版)人事人才工作有新成效:一是强力招才引智。开展人力资源调研,准确掌握全县人才需求情况。上半年,拟招录公务员(参公人员)158人,目前已进入体检环节;拟招募“三支一扶”志愿者15人,已完成面试工作;拟公开(考核)招聘事业单位工作人员305名,其中高层次专业技术人才16人,已进入体检环节,为全县经济社会发展提供强有力的智力支撑。二是做优人事服务。科学合理调配机关事业单位人员,办理调(流)动手续116人;组织药监、卫监、建设监督执法等部门50余名执法人员赴眉山市参加为期2天的省公务员局举办的“送教上门”培训班;积极开展中级职称评审委员会筹建工作,向眉山市中级职称评审委员会推荐综合和工程技术类专家15人,考工晋级及资格初审469人;接收人事档案415份,认真开展事业单位中层干部人事档案专项审核工作,初审档案600余份;做好退休人员的管理和培训,1-6月共组织退休人员开展各类文体活动10余次。三是深化收入分配改革。完成全县机关事业单位人员第五步调整津补贴(绩效工资)工作,提前谋划,精心组织,在一周时间内加班加点完成全县机关事业单位3万余人调整基本工资标准和离退休人员离退休费的工作。

便民服务有新举措:为进一步巩固和扩大党的群众路线教育实践活动成果,结合“四个当天”、行政权力清理工作及赴中江县、罗江县、双流县、威远县等学习人社工作先进经验,进一步优化便民措施。一是优化机构设置便民。6月25日将县政务服务中心的人社和社会保障窗口迁至县人社局办公楼二楼社保大厅,整合社保大厅医保报销和退休审批2个窗口,避免了群众往返跑路和二次排队;新增失业保险等便民窗口10个,优化县城乡居保中心、县劳动保障大队2个单位的办公布局,从根本上解决群众办事费时费力的问题。二是下沉服务便民。将48项劳动和社会



赴中江县人社局学习考察。



创业者大步走出中心,向更高处迈进。

保障经办延伸至全县60个乡镇和社区办理。到2016年底将全面延伸至所有行政村,实现就近服务群众,解决联系服务群众“最后一公里”问题。三是精简程序便民。简化社保卡、退休审批、退休干部服务流程;7月起在全市率先启动社会保险费银行代扣代收,覆盖全县所有商业银行网点,且经验在全市交流;统一规范印制发放《办事指南》25项,办事流程、工作制度实行上墙管理;积极在政策内精简办事流程,缩短办理时限,做到当日办理、即时办结。四是开通绿色通道便民。开通社保卡、劳动者人事维权、人才流动服务3条绿色通道,做到特事特办便民。

工资支付保障工作有新突破:突出“六个早”,狠抓务工人员工资支付保障工作,确保“两节”期间及全年工资基本无拖欠。一是早谋划。1月以来,县人社局多次召开

局党组会和局务会专题研究务工人员工资支付保障工作,解决问题,研判形势。主动汇报,积极协调相关部门,群策群力研究解决相关问题。二是早准备。通过举办和协办专题劳动法律法规宣讲会,发放《农民工维权手册》、《企业用工指导手册》等方式,强化宣传,提早营造良好的维权社会氛围。三是早安排。建立务工人员工资支付协调维权机制,严格执行务工人员工资保证金制度,开通24小时举报投诉电话,提早进入工作程序。四是早检查。通过日常巡查、书面审查、实地调研、专项行动等方式,全面摸底排查全县务工人员工资支付情况,做到“家底清”。五是早介入。前移劳动保障监察窗口服务,针对可能出现劳动争议的现象,提早介入。六是早处理。严格依法行政,从重从快打击恶意欠薪行为,截至目前,共有有效化解劳动争议169起,及时兑现

了务工人员工资。落实“四个当天”制度有新方式:在严格坚持“日常工作,当天事当天毕,案无积卷、事不过夜”、“群众办事,当天接当天办,首问负责、限时办结”、“上级交办,当天领当天动,重在执行、及时回复”和“同级协作,当天应当天办,不推不诿、快速主动”“四个当天”制度的同时,创新方式,实行“一事一格、一日一页、一月一册”及“股室周评、局分管领导月评、局班子季评”的“一记三评”台账工作法。局纪检组每月对“四个当天”台账情况进行检查评比,坚持每季度通报一次,并将“四个当天”工作制度落实情况纳入干部职工的目标考核。主题教育活动有新动作:认真做好“五个有机结合”,确保“规定动作不走样,自选动作有特色”。与建设学习型党组织有机结合。严格坚持“三会一课”制度,大力整顿后进

基层党组织,加强对“两新”组织的建设和管理,全面落实党建述职报告制度,扎实开展学习型机关、学习型党组织创建活动。与深化便民服务有机结合。组织开展创业、用人单位、便民服务、人才资源等6个方面的调研,结合外出学习先进经验,进一步深化便民服务,不断提升服务质效。与提升群众满意度有机结合。大力改进服务模式,加强业务办理,深入开展直接联系服务群众、联系乡镇、“双报到”、四支队伍等活动,不断提升群众满意度。与落实“四个全面”有机结合。坚持服务发展、服务民生,坚持集中攻坚克难改革,坚持坚定不移强化法治保障,坚持巩固维护良好政治生态,全面落实“四个全面”战略部署。与创建机关党建示范点有机结合。进一步加强思想政治建设、干部队伍建设、基层党组织建设、作风建设、党风廉政建设,不断提高党建工作水平。



社保大厅助盟排号机,有序、便民。



龙马镇 全民参与 争创“环境优美示范乡镇”

李明 潘建勇 本报记者 郑顺文/图

“如今河道变漂亮了,群众保护环境的意识也增强了,现在河岸已经成了场镇及附近群众的休闲场所。”7月9日傍晚,在龙马镇河边散步的仁寿县龙马镇马家社区居民黄志明感慨地说。

近年来,龙马镇把实施“环境优美示范乡镇”作为深入推进城乡环境综合治理的重要抓手,按照规划体系完善、设施建设加快、环境面貌改观、城镇形象提升、居民素质提高等创建要求,加强领导,落实责任,广泛动员,示范创建工作全力推进,创建工作取得明显成效,群众生活质明显提高。

全民参与 齐抓共管

为扎实推进城乡环境综合治理工作,今年以来,龙马镇切实做到了“三个充分”,全面推进治理再上新台阶。

充分发挥政府主导作用。坚持“政府主导、部门联动、全民参与、整体推进”的思路和方法,逐步建立起全民参与、齐抓共管、长效管理机制,充分调动群众参与积极性,巩固场镇“五乱”治理成果,并将治理延伸至村庄。

充分发挥村民主体作用。全镇各村(社区)将环境治理纳入“一事一议”范畴,坚持每月组织召开村民大会、代表大会、党员干部会,不断提高广大干部群众关心环境治理工作的意识和责任,逐步形成了“镇、村、组、居民”四级联动的工作机制。

充分营造良好的舆论氛围。利用各村公示栏、黑板报,定期对目标、任务、措施和要求进行宣传。截至目前,该镇共开展“宣传下村”活动42次,向全镇群众散发示范创建宣传资料共计3.6万余份,形成了群众深入了解环境

治理、积极支持并参与环境治理的良好局面。

健全机制 增加投入

按照“高起点规划、高标准建设、高水平管理”要求,龙马镇不断加大统筹规划和资金投入力度,大力推进基础设施建设,有效改善了环境基础设施条件。

充分配备保洁和管理队伍。成立镇城管办,落实城管办专职人员11名;场镇配备环卫工人20人,每村配备垃圾清运员2至3人,每组配备保洁人员1人以上。目前,全镇有环卫工人140余人,清扫保洁全覆盖。

完善资金投入保障机制。采取“财政补贴一点,受益农民自筹一点,

向上级有关部门争取一点”的方式,通过多方筹措,解决了资金紧张问题。截至目前,先后投入95万元资金,在场镇添置垃圾清运车辆、洒水车、城管执法车;投入110万元,在全镇实现了户户有“垃圾分类两筐一桶”,组建了联户垃圾池,村村有垃圾集中收集点、再生资源回收点和转运车;同时,在场镇上配建有3座垃圾中转站,充分保障垃圾收集,确保垃圾无害处理率达95%以上。

“下一步,我们将坚持场镇、农村一起抓,巩固好治理成果。继续发挥好群众主体作用,不断完善村规民约;坚持考评考核,建立完善群众监督、问题通报曝光和责任追究机制,真正把治理工作抓好、抓实、抓出成效。”龙马镇党委书记张峰介绍说。



组织村民大扫除。

探访民间社会志愿者服务队系列报道④

在活动中发现意义

——记仁寿县友爱社会志愿者服务队

本报记者 郭侨

“叮铃铃……”7月16日,一阵急促的电话铃声在姚迅的办公室响起。姚迅是仁寿县南坛路社区的工作人员,也是仁寿县友爱社会志愿者服务队的志愿者,正在负责暑假招募大学生志愿者的她,每天都会接到很多电话,都是前来报名的大学生。

“仁寿的留守儿童比较多,特别是农村,他们需要来自社会更多的关爱。”仁寿县友爱社会志愿者服务队队长杜刚是活动的发起人,他希望利用暑期大学生放假回家老家的机会,把这些“知识资源”用在最需要的地方,帮助留守儿童进行课业辅导。每周安排半天时间,孩子们可以带上不懂的暑假作业来到社区活动室寻求大学生志愿者的帮助。

说起成立志愿者服务队,杜刚笑了

杜刚说,那是几个年轻人的梦想。2013年3月,杜刚和几个年轻的社区同事在工作中发现越来越多的人需要帮助,而社区的力量却远远不够。志同道合的伙伴们一起组建了一个自发性的公益团队,最初自己出钱,组织一些活动看望孤寡老人,陪伴他们度过生命中一个又一个短暂的下午。

“当时抱着结交朋友,学习社会经验的心态来做志愿服务。”杜刚说,但是每一次志愿服务都带给他深深的触动,团队的齐心、社会的认可、被帮助对象的感激都让活动充满了意义。2014年,杜刚的团队在民政局注册成功,现有30余名志愿者,包含教师、律师、民警、社区工作者、商人等各行各业的爱心人士。

最初,团队致力于社会服务、社会

管理领域,综合运用专业知识、技能和方法,帮助有需要的个人、家庭、群体、组织和社区资源,协调社会关系,预防和解决社会问题,恢复和发展社会功能,促进社会公平、公正、和谐发展。今年夏天,志愿者服务队更加关注未成年人的成长,杜刚和同事们一起着手进行仁寿县未成年人保护工作的调研,希望以更系统更完善的姿态来做好以后的每一次服务。

除了大学生义务的课业辅导,我们马上还会安排一次关注留守儿童的活动,志愿者将会和他们共同度过愉快的游戏时间。”杜刚说,以往每次陪伴留守儿童的志愿活动都很多人踊跃报名参加,孩子的家人也十分支持,每次看着孩子们纯真的笑脸,都觉得心里甜滋滋的。

仁寿县未成年人社会保护中心简介(2)

为提高未成年人在“未保中心”的生活质量,丰富未成年人的生活内容,促进其健康、快乐成长,中心在保障未成年人基本生活基础上,还增设多个功能区,如:心理治疗区、学习区、健身区。并在功能区内设立功能室,如:心理辅导室、沙盘治疗室、心理宣泄室、活动室、阅览室、绘画室、手工室、多功能室、活动室等。

心理治疗区:设有心理辅导室、情绪宣泄室、沙盘游戏室以及心理辅导办公室,为有需要心理疏导、压力宣泄、行为矫正等需要的儿童提供帮助。

活动室:通过提供一个游戏互动的

平台,促进儿童之间的彼此交流与互动,培养健康的人际交往方式与形成有益的人际关系。

手工室:喜欢手工的孩子可以在手工室内做手工,通过折纸、编花等活动锻炼自己灵巧的手工技能,不仅在中心的活动中,同时一件件作品成果的“出炉”也是重塑儿童自信心、得到自我认可的过程。

多功能室:可用于为儿童讲授知识,完成作业、举办游戏活动、集会的场所,补充中心的其他服务,更好地满足儿童需求。

中心各职能室的设定,旨在能更好

地、最大限度地满足儿童的各类需求,诠释中心“儿童为中心、依法保护、真情服务”的理念,中心的口号是“放飞梦想,快乐成长”!



主办:仁寿县民政局
协办:眉山日报·仁寿版

仁寿中学:挺进高三 筑梦人生

本报讯(郭飞 记者 郑顺文/图)为了激励学生的求学斗志,点燃学生拼搏激情,近日,仁寿中学举行了“追求卓越,超越梦想”挺进高三誓师大会。

会上,学生代表、家长代表、教师代表先后做了精彩发言。该校校长杜其

超鼓励全体同学:既要仰望星空,又要脚踏实地;既要有信心面对挑战,又要重细节不断进步。当问到全体师生:“你们准备好迎接高三的挑战了吗?”全体师生用整齐而响亮的声音回答道:“准备好了!”



大会现场。